



■ 刘精松、杨怀庆、詹大南、吴齐(左起)等将军在百位共和国将军书法展开幕式上

本报记者 金政华 文 雍和 陈正宝 摄

告别金戈铁马,走过峥嵘岁月,共和国的将军们放下刀枪,改用笔墨继续挥洒自己的豪情壮志。昨天,由本报主办的“百位共和国将军书法展”在上海美术馆开幕,共展出151位将军创作的151幅书法作品。

### 151位将军奉献书作

步入展馆大厅,原中共中央政治局委员、中央军委副主席、国务委员、国防部长迟浩田上将提笔书写的“百位共和国将军书法展”十个大字首先映入眼帘,苍劲雄浑的笔锋写出了军旅磅礴的气势。展厅内,一幅幅个性迥异的书作展现了共和国将军们丰富而独特的军人情怀。

原中共中央政治局委员、空军司令员张廷发挥就的“军魂”两字气韵豪迈;出自97岁老红军、开国中将曾思玉手笔的“红旗飘飘八十载 神州处处春意浓”飘逸隽永;刘伯承元帅之女、人民空军第一位女将军、空军指挥学院原副院长刘弥群书写的毛泽东语录文摘,行文流畅……参加本次书法展的151位高级将领分别来自军委各总部、各大军区、各军兵种、军事科学院、国防大学和武警部队,其中有13位开国将军、21位共和国上将、23位老红军、31位八路军和新四军老战士,平均年龄79岁。

### 92岁老将军亲临展厅

字如其人,老将军们透过笔墨表现出军人们所特有的铮铮铁骨、铿锵之气和阳刚之美,也展示了他们豁达乐观、积极向上的人生态度。军事科学院原院长刘精松上将、海军原政委杨怀庆上将和92岁高龄的老红军、南京军区原副司令员詹大南将军,不仅为本次书法展送来各自作品,还专程从北京和南京赶来上海,到上海美术馆参观。

陈毅元帅长子、中国人民对外友好协会会长陈昊苏专程从北京赶来上海参观了本次书法展。他说:“共和国将军和军队老同志是人民的功臣,是党、国家、军队的宝贵财富。他们的书法作品洋溢着鲜明的时代精神、高雅的文化意蕴和强烈的使命力量。我们要继续学习和发扬人民解放军的优良传统和崇高精神。”

### 一笔一画体现军人风采

在展出的151件书法艺术作品中,有隶书、草书、行书、楷书,涵盖了中国书法艺术的各类书体,凝聚着一个共同的主题——热情讴歌中国共产党领导下的人民军队走过的辉煌历程。在这些作品中,可以看出中国人民解放军不仅是一支现代化的威武之师,更是一支具有和平使命的文明之师。

“将军们的书法写得太神了,一笔一画都体现了军人的风采。”昨天,来自驻沪部队、军事院校及武警部队的500多位代表观看了首日书法展,许多年轻战士都被老将军们的书法作品深深震撼。驻沪海军某部战士小周说:“看到这么多将军的墨迹,我感到心情非常激动。老将军们的书法作品内涵深厚、情感强烈,给人积极向上的动力,对我们青年一代军人是极大的鼓舞。”战士们纷纷表示,要学习和发扬革命前辈一往无前、百折不挠、永葆青春的精神,踏实做好本职工作,为国家贡献自己的一份力量。

详细 07073011601



■ 驻沪部队官兵兴致勃勃前来观赏将军的书法作品



# 笔墨挥洒将军豪情

百位共和国将军书法展内涵深厚感情强烈



■ 92岁高龄的詹大南将军昨天亲临展厅,他为展览写下的“中国工农红军”几个大字,表达出他对人民军队的深厚感情



■ 昨天上午,百位共和国将军书法展在上海美术馆隆重开幕



■ 不少观众冒暑来到上海美术馆一睹将军们的书法作品



■ 将军们的书法作品,件件透出军人豪情